

2006年4月20日

周星小同学，

你好！

来信收到了。从你的信来看，我们应该失望了，因为你“学习不行，体育也不行”。其实我们并没有因为这些而失望，因为我们并没有期待著自己在帮助一个什么都好的孩子。你说这个不行那个也不行，其实并不都是你的问题。你想，你的家里那么困难，让谁在这样的环境里也不能静下心来专心学习啊。我们倒是有些担忧你的意志，似乎你太悲观了，好像根本没有觉得你能学好似的。

你的信虽然短，我们却发现你有很大的潜力。你写的层次分明，段落紧凑，句子流畅，思路清楚。如果你愿意的话，咱们再把这封信修改一下，再充实一下，对你写作文一定会有帮助的。你愿意吗？

好，下面我把你的信抄录下来。你可否先把错字和病句改一改？“写不到”似乎应该改为“做不出”；“时长”应该是“时常”；“随心所欲”用的不太对，请另选一个词；“家廷”应该是“家庭”。改好之后，应该再补充一些新的内容。比如信的开头，是不是可以先说点让人高兴的事情呢？比如，你是否高兴有人关心你了，帮助你了？听说你将上中学了，这也是个好消息嘛。美国人常说，每个人都是特殊的，都有他正面的东西。你也一样。其实你无论如何也是从学校里学到了不少东西，要不怎么能写出一封信来？等你长大了后再回过头来看看自己在学校的时光，你会发现你当时学到的任何东西，不管多小一点点，都是非常珍贵的。既然如此，为什么不从现在就开始珍惜呢？

关于你的家庭，可否告诉我们你有没有兄弟姐妹？你的爸爸妈妈做些什么工？腰疼确实是个很麻烦的病，你应该多照顾她。除了家里的情况，也可以谈谈村子里的情况，学校同学的情况。你看这样先修改一下行吗？

巧的很，在收到你的信的同时，我们还收到另一位来自宁国的小同学的来信。她父母双亡，情况也挺困难的。但是，我们看的出，她意志很坚强。下面是她信里的一段话：

前不久，我还看了CCTV的《感动中国》——十大真情故事评选颁奖，看了那些事迹，在我的心中只有两个字：感动！我知道世上有好心人，却不知道原来有这么多的好心人，他们都愿意帮助别人，都愿意献出真心真情！

其中有一个叫洪战辉的人，虽然困难，却一直坚持自己闯难关，战胜贫穷，别人给他的捐款他却都捐给了更需要帮助的人。我最喜欢他说的一句这样的话：“别人欣赏的不是你的贫穷，而是你的奋斗。”我将以它为座右铭，时刻勉励自己，加倍努力学习，担起自己的那份责任，努力多为社会做贡献，报答社会。

你读了以后有什么感想吗？

你知道，杨同海教授也是从你们那里的一个农民家里出来的，这也是为什么他建立一个基金会去帮助那里的孩子们。可是你知道，当初他的家境也不好。

我的母亲小的时候也是在皖南的农村长大的，我想离你那里不远吧。当年，她就是凭著顽强

的意志，一步步走出了大山的。那年我回老家的时候，走了二十多里的山路。那里的贫穷落后给我留下了深刻的印象。不过听说这几年那里的经济好起来了。

给你说这些例子，你能明白我的用意吗？希望你好好地想一想，然后来信告诉我们。

最后，叔叔是学数学的，所以希望能看到你在数学上有所进步。

祝

好！

蒋迅

2006年4月20日 于美国加州